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本会議第１号（４月２８日）（月曜） 

 

 出席議員  １４名 

     １番  田 畑 和 彦 君       ９番  大六野 一 美 君 

     ２番  西 田 憲 智 君      １０番  濵 田   尚 君 

     ３番  高 木 章 次 君      １１番  東   育 代 君 

     ４番  江 口 祥 子 君      １２番  竹之内   勉 君 

     ５番  吉 留 良 三 君      １４番  原 口 政 敏 君 

     ６番  松 崎 幹 夫 君      １５番  福 田 清 宏 君 

     ７番  田 中 和 矢 君      １６番  中 里 純 人 君 

     ８番  （欠員）      

――――――――――――――――――――――――――――― 

 欠席議員   １名 

    １３番  下迫田 良 信 君 

――――――――――――――――――――――――――――― 

 職務のため議場に出席した事務局職員の職氏名 

局       長  石 元 謙 吾 君   主       査  神 薗 敦 子 君 

補       佐  岩 下 敬 史 君   主       任  宮之原   聖 君 

――――――――――――――――――――――――――――― 

 説明のため出席した者の職氏名 

市       長  中 屋 謙 治 君   財 政 課 長  神 薗 正 樹 君 

副   市   長  出 水 喜三彦 君   教 育 総 務 課 長  吉 永 康 彦 君 

教   育   長  相 良 一 洋 君   消   防   長  上 夷 征 史 君 

総 務 課 長  長 畑 正 博 君   都 市 建 設 課 長  吉 見 和 幸 君 

企 画 政 策 課 長  山 﨑 達 治 君 

――――――――――――――――――――――――――――― 
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令和７年４月28日午前10時00分開会 

 

 

   △開  会 

○議長（中里純人君） これから令和７年第２回い

ちき串木野市議会臨時会を開会します。 

────────────── 

   △報  告 

○議長（中里純人君） まず、報告します。 

 監査委員から報告のあった令和６年度２月分の例

月出納検査の結果の写しをお手元に配付してありま

す。また、鹿児島県市議会議長会定期総会出席報告

についても、その写しを配付してあります。 

────────────── 

   △開  議 

○議長（中里純人君） これから本日の会議を開き

ます。 

────────────── 

   △日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（中里純人君） 日程第１、会議録署名議員

の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第81条の規定により、

田中和矢議員、大六野一美議員を指名します。 

────────────── 

   △日程第２ 会期の決定 

○議長（中里純人君） 日程第２、会期の決定を議

題とします。 

 お諮りします。 

 今臨時会の会期は、本日から５月２日までの５日

間としたいと思います。これに御異議ありませんか。 

   [｢異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（中里純人君） 異議なしと認めます。 

 したがって、今臨時会の会期は、本日から５月２

日までの５日間とすることに決定しました。 

────────────── 

   △日程第３～日程第６ 

         議案第29号～議案第32号一括上

程 

○議長（中里純人君） 次に、日程第３、議案第29

号から日程第６、議案第32号までを一括して議題と

します。 

 市長に提案理由の説明を求めます。 

   ［市長中屋謙治君登壇］ 

○市長（中屋謙治君） おはようございます。 

 令和７年第２回いちき串木野市議会臨時会の開会

に当たり、提案いたしました議案につきまして、提

案理由の説明を申し上げます。 

 議案第29号専決処分の承認を求めることについて

であります。 

 地方税法施行令及び国有資産等所在市町村交付金

法施行令の一部を改正する政令が令和７年３月31日

に公布されたことに伴い、急いでいちき串木野市国

民健康保険税条例の一部を改正する必要が生じたた

め、地方自治法第179条第１項の規定に基づき専決

処分したので、同条第３項の規定により議会の承認

を求めるものであります。 

 専決処分した内容は、令和７年度以降の国民健康

保険税の課税限度額について、基礎課税額を65万円

から66万円に、後期高齢者支援金等課税額を24万円

から26万円に引き上げるとともに、低所得世帯の負

担軽減拡充を図るため、軽減判定所得基準の見直し

を行うものであります。 

 議案第30号長崎鼻公園を活かした誘客交流拠点施

設整備運営事業に係る設計施工一括業務請負契約の

締結についてであります。 

 長崎鼻公園を活かした誘客交流拠点施設整備運営

事業に係る設計施工一括業務については、令和６年

６月19日に公募型プロポーザルの選定委員会を開催

し、大和リースグループを優先交渉権者に決定いた

しました。主な財源として活用するため、先に国に

申請しておりました新しい地方経済・生活環境創生

交付金が令和７年４月１日付で交付決定されたこと

に伴い、契約金額６億9,511万2,000円で鹿児島市与

次郎一丁目12番20号、大和リースグループ代表企業、

大和リース株式会社鹿児島支店、支店長内門康広と

仮契約を締結いたしましたので、いちき串木野市議

会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に

関する条例第２条の規定により、議会の議決を求め

るものであります。 

 議案第31号いちき串木野市都市公園条例の一部を
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改正する条例の制定についてであります。 

 長崎鼻公園を活かした誘客交流拠点施設整備運営

事業の実施に伴い、長崎鼻公園ソフトボール場を廃

止するため改正しようとするものであります。 

 議案第32号長崎鼻公園ソフトボール場の指定管理

者の指定期間の変更についてであります。 

 長崎鼻公園ソフトボール場の廃止に伴い、指定管

理者の指定期間の変更を行うため、地方自治法第

244条の２第６項の規定により、議会の議決を求め

るものであります。 

 以上で説明を終わりますが、よろしく御審議の上、

議決してくださいますようお願い申し上げます。 

○議長（中里純人君） これから質疑に入ります。 

 まず、議案第29号専決処分の承認を求めることに

ついて、質疑はありませんか。 

○14番（原口政敏君） ちょっと市長にお伺いしま

すが、基金から１年に１億円ずつ取り崩しておりま

すね。たしか４年くらいなると思うんですが、そう

しますと、基金があと３億8,000万円だったかな。

３年くらいでもうなくなるわけですよね、基金が、

ゼロになります。そこで、１市８町でこのことにつ

いて何か協議をしているようなことを、市長、聞い

ているんですが、国保税についてですね。その市長

会のこの議題は出ていませんか。何か国に、保険税

について上げるという話合いを持っていらっしゃる

ということを聞いていますが、その事実はございま

せんか。 

○副市長（出水喜三彦君） 今回のこの議案自体は

国のほうの制度改正によりまして、一つは中間層の

緩和ということと、低所得者の拡充という形で承認

を求めるものでございます。 

 今ございました国保税に関しましては、現在、鹿

児島県内において保険料の統一に向けた動き、この

中で鹿児島医療圏がまず第１弾、令和９年度、こう

いった動きがございまして、当然その中での国保運

営に係る財源の確保については、例年、市長会等を

通じて国への要望をしているところでございます。 

○14番（原口政敏君） 基金がたしか３億8,000万

円かな、しかないと思っていますが、あと３年した

らなくなるんですよね、１年に１億円取り崩してい

ってますから。そうでしょう。そうしますと、それ

から先のことをやっぱり考えないかんと思うんです

よね。今は３億幾らあるんだけれど、１年に１億円

ずつ取り崩して、今、３年か４年かな、になると思

っておりますので。３億７、8,000万円だったと思

いますが、基金が、もう３年したらなくなりますよ。

取り崩しているということを知っていますか、副市

長。国保の基金から毎年１億円ずつ取り崩している

んだと知ってるの、あんた。回答してごらん、知っ

てるか。 

○副市長（出水喜三彦君） 基金のほうですけれど

も、３月の議会におきまして、納付金の令和７、８

年というのの減額が見込まれる、こういうことで、

料率を減らした上で、そこの財源につきましては基

金を取り崩してということで提案をさせていただき

まして、議決をいただいてございます。そこが令和

８年度までを見越してという、その中で３億余りの

基金をなお持っている、このような状況でございま

すので、その後につきましては、先ほど申し上げま

した保険料率の統一に向けた動きの中で適宜試算を

しながら進めてまいりたいと思います。 

○14番（原口政敏君） もう最後の質問だからね。

たしか、副市長がおっしゃるとおり、取り崩してい

って何とか国保税を賄っているんですよね。だから、

その後の基金がなくなったことを考えないとね。今

からやっぱり計画していかないけませんので、御検

討していただきたいと思っております。 

○議長（中里純人君） ほかにありませんか。 

○３番（高木章次君） 長崎鼻公園……。 

○議長（中里純人君） 高木議員、今、違います。

29号です。 

○３番（高木章次君） すいません。 

○議長（中里純人君） ほかにありませんか。 

   [｢なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（中里純人君） 質疑なしと認めます。 

 次に、議案第30号長崎鼻公園を活かした誘客交流

拠点施設整備運営事業に係る設計施工一括業務請負

契約の締結について、質疑はありませんか。 

○３番（高木章次君） 誘客交流というように書か

れていますが、これに関して説明をお願いしたいん
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ですが、誘客交流ということは具体的にはどういう

ことなんでしょうか。 

○都市建設課長（吉見和幸君） 誘客交流関係につ

きましては、主に子育てゾーンで想定しているもの

でございます。子育てサポートの機能として、全天

候型の遊具を備えた幼児用のにぎわい施設、それと、

軽い飲食ができる、そういう施設を検討していると

ころでございます。 

○３番（高木章次君） そうすると、何か商業的な

利益が発生するということではないと考えていいん

でしょうか。誘客という言葉でちょっと商業的な意

味合いを感じたんですが、それは別にないというこ

とでいいんですか。 

○都市建設課長（吉見和幸君） 今回、主な整備の

目的としてるのは誘客、そういうのはありますが、

これは公園を多くの方に利用していただきたい、こ

れは市内外問わずに多くの方に利用していただける

ような施設の一環として考えているものでございま

す。 

○３番（高木章次君） 予算なんですけれども、６

億9,511万2,000円ということで、これは当初からの

計画予算金額なんでしょうか。 

○都市建設課長（吉見和幸君） 今回提案している

額につきましては、基本設計がまとまりましたので、

その基本設計を基に積算しておりますが、内容につ

きましては、エリアマネジメントで実施しておりま

すワークショップ等で出された要望等を反映したも

のとなっているところでございます。 

○議長（中里純人君） ほかにありませんか。 

○２番（西田憲智君） 誘客はもとより、市民の皆

さんにも、どの世代に関しても喜んで期待される公

園になるべきだと期待をしているところでございま

すが、今回、約７億弱の契約を、今回一括というと

ころで契約する中で、地元の企業というのが関われ

る、そういった契約となっているのか教えてくださ

い。 

○都市建設課長（吉見和幸君） 今回の契約の相手

方は大和リースグループが代表企業となっておりま

す。ほか４社の企業がグループとして契約の相手方

となっているところでございます。そのほかにも、

市内でできる作業、または市内で調達できる資材な

どにつきましては、このグループに市内で調達して

いただけるように協力をお願いしていきたいと考え

ているところでございます。 

○２番（西田憲智君） 今、課長から説明ありまし

たように、議員全員協議会の中でもその４社の企業

は公表されましたが、その他の市内の事業所もこの

ように大きな事業がなかなか例年発注されない中で、

本当に地元の中で経営をしていくのが大変な状況だ

と感じています。したがって、施工、資材調達、リ

ース等も含めて、少しでも多くの市内事業者にこの

公園整備に関わっていただけるような、決して努力

義務ではなくて、しっかりとこの市内業者に関わっ

てもらう、そういった契約内容に話がいけばいいな

と思っておりますので、また検討していただきたい

と思います。 

○議長（中里純人君） ほかにありませんか。 

○７番（田中和矢君） 今回の契約の締結について

ということで、ちょっとそぐわないかもしれません

が、先日、４月21日付のいちき串木野市の広報を見

た、現在、子育て中の方々から何名か言われたこと

が、わんぱくゾーンの中に遊具等の具体的なものが

紹介されていないと。今日は契約のことを審議する

臨時会なんでちょっと問題あるかもしれませんが、

子育て中の方々が、遊具をどのようなものがあるの

か具体的に知りたいということがたくさん聞かれま

す。現段階では、そのようなものはまだ紹介すると

いう状況ではないのでしょうか。 

○都市建設課長（吉見和幸君） 今、タブレットの

ほうにその広報紙のほうを送信させていただきまし

た。見ていただきますと、右下の③、これがわんぱ

くゾーンに設置する予定としております遊具でござ

います。あと、その左側②で示してございますちび

っこゾーン内に設置するインクルーシブ遊具、そう

いったものは基本設計で大体検討したところでござ

います。今後は実施設計をする上でどのような形で

どこに設置するかということを検討していきたいと

考えているところでございます。 

○７番（田中和矢君） 今、課長がおっしゃったこ

とは確かにこの広報の中にも出てます。ほんの少し
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なんで、もう少し具体的な、こういったものを設置

したい、取り入れたいというようなことを他のこう

いった施設の中からよく見ていただいて、現在求め

られている子育て中のお母さん、お父さん方が望ん

でおられる、そういったものを発表する機会ってい

うのはいつ頃にはできるんでしょう。これ、少し、

二つだけ抽象的な紹介しかないんで、それを知りた

いということのようです。どうでしょうか。 

○都市建設課長（吉見和幸君） 現段階はこの広報

の上に書いてございます基本設計によってつくった

イメージ図でございますので、今後、議決いただき

次第、実施設計に取りかかってまいります。実施設

計にかかるとより具体的な計画になると思いますの

で、計画がまとまり次第、またエリアマネジメント

で実施しますワークショップ等で皆さんに見ていた

だいた上で、市民の皆様方にも何らかの方法で伝え

ていきたいと考えるところでございます。 

○議長（中里純人君） ほかにありませんか。 

   [｢なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（中里純人君） 質疑なしと認めます。 

 次に、議案第31号いちき串木野市都市公園条例の

一部を改正する条例の制定について、質疑はありま

せんか。 

   [｢なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（中里純人君） 質疑なしと認めます。 

 次に、議案第32号長崎鼻公園ソフトボール場の指

定管理者の指定期間の変更について、質疑はありま

せんか。 

   [｢なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（中里純人君） 質疑なしと認め、これで質

疑を終結します。 

 ただいま議題となっている議案については、議案

第29号を除き、お手元に配付しました議案の委員会

付託区分表のとおり、所管の常任委員会に付託しま

す。 

 なお、議案第29号については、会議規則第37条第

３項の規定により、委員会への付託を省略したいと

思います。これに御異議ありませんか。 

   [｢異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（中里純人君） 異議なしと認めます。 

 したがって、議案第29号については委員会への付

託を省略することに決定しました。 

 これから、討論・採決に入ります。 

 議案第29号専決処分の承認を求めることについて、

討論はありませんか。 

   [｢なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（中里純人君） 討論なしと認め、採決しま

す。 

 本案を決定することに御異議ありませんか。 

   [｢異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（中里純人君） 異議なしと認めます。 

 したがって、本案は承認されました。 

 以上で、本日の日程は終了しました。 

────────────── 

   △散  会 

○議長（中里純人君） 本日はこれで散会します。 

         散会 午前10時21分 


